

《经典讲台》基督教的独立性（1）

司布真讲道第 148 号

1857 年 8 月 31 日安息日早晨的讲道

撒迦利亚书 4:6：“万军之耶和华说：不是倚靠势力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的灵方能成事。”

神首要且最大的目标就是祂自己的荣耀。无论神允许或是做什么，都有一个动机，祂自己的荣耀。神也使用能力和权柄，使一切荣耀都归给祂。因此，如果神选择用势力和权能来拯救，那荣耀应该归于祂。而教会得以保存和得胜不是倚靠势力，也不是倚靠才能，乃是倚靠神的灵，让所有的荣耀都归给神，没有一点归于人。

一，教会得以保存和得胜不是倚靠势力——不是依靠集合起来的能力。

1.我们可以认为集合起来的能力指的是人类军队。教会既不能因为人类军队得以保存，也不能依靠人类军队而得到利益。

2.一个基督教国家的扩张并不是基督教的进步，帝国的扩张，对福音远非有利，而是对福音有害。

3.政府的帮助比政府的反对还要糟糕。它们的鼓励正是宣教事业所受到的最大的阻碍。

4.人的宗派是错的。根本就不应该有什么宗派，因为按照圣经所说，每个教会都独立于其他的教会。当它们变成最大的宗派的时候，就是它们做的最少的时候。

5.每一个地方的牧师变成所谓的知识分子，就是对福音大能的损失。被轻视，被唾弃，被讽刺，被嘲笑，是一个基督徒牧师能得到的最大的荣耀。而被人宠爱，奉承和赞美是不值得拥有的卑贱的东西。因此，要谨慎，免得你开始荣耀自己的力量，一旦如此，神的荣耀就要离开你们。